
                                                     Dějepis práce od 27. 4. do 30. 4.  

Děti,  

posílám práci na tento týden. Budeme opakovat vše, co jsme se dozvěděli v minulých 

týdnech. Pokud máte možnost, vše si můžete vytisknout a rovnou psát. Pokud nemáte 

doma tiskárnu, nevadí. Můžete výsledky psát do sešitu. Abych věděla, že pracujete, budu 

po vás chtít, abyste mně poslali fotku vaší práce. Můžete také výsledky napsat přímo do 

emailu. Hodně z vás se mně vůbec neozvalo, což mě mrzí. Nevím, jak jste na tom, zda vše 

zvládáte, chápete. 

Příští týden si něco „řekneme“ o poválečné situaci v Československu. 

Mějte se krásně a užívejte si krásné jarní počasí.  

 

Lucie Jelínková  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Doplň s pomocí nápovědy tabulku týkající se důsledků druhé světové války 

(Můžeš psát pouze čísla) 

1. 10 milionů lidí  2. 60. milionů lidí   3. Ochrana míru a zabezpečení lidských práv  4. 

přídělový systém  5. Nedostatek léků a potravin 6. Zoufalá ekonomická situace 7. 

Charta OSN  8. Lidé bez přístřeší  9. Nedostatek pracovních sil 10. Duben 1945 – San 

Francisco 11. 30 milionů lidí  12. Vybombardování města 13. Pátrání po nezvěstných 

14. 6 milionů židů  

Oběti na životech  Celkový počet   

Civilisté   

Koncentrační tábory  

Evropské státy po druhé 

světové válce 

Ekonomická situace 

Sociální situace  

 

Mezinárodní situace  Organizace spojených 

národů 

 

 Červený kříž  

 

 

Rozhodni, zda uvedené informace platí. Z vybraných písmen doplň 

chybějící slovo do citátu amerického prezidenta Harryho Trumana.  

 ano ne 

Termín železná opona poprvé ve svém projevu použil Stalin P S 

Železná opona rozdělila svět na 2 sféry vlivu totalitní/ západní a demokratický/ východní K L 

Trumanova doktrína určovala, že USA musí podporovat státy, které chrání demokracii. Ž Š 

Marshallův plán měl pomoci při hospodářské obnově Evropy V M 

Důvodem k vytvoření 

Marshallova plánu byla 

ekonomická krize 

z nadvýroby v USA 

 L N 

Autorem byl George Marshall, americký ministr zahraničí D P 

Československo přijalo nabídku na účast v M. plánu  R N 

Plán probíhal během 4 let a pro státy, které ho přijaly, znamenal hospodářský návrat na 

předválečnou úroveň.  

T S 

 

 

Povinnost velkých zemí je _ _ OU_ IT a ne _ _ Á_ _ OU_ světu.  



 

 

Doplň s pomocí nápovědy, co patří k východnímu a co k západnímu 

Německu  

1. Nižší životní úroveň  2. Demokratický stát  3. Totalitní stát 4. Účast na Marshallově 

plánu  5. Vyšší životní úroveň 6. Člen Naro 7. Člen Varšavské smlouvy 8. Neúčast na 

Marshallově plánu  

 

 západní Německo  východní Německo 

Typ státu    

Poválečná úroveň    

Životní úroveň    

Členství v mezinárodních 

organizacích  

  

  

Mezi východním a západním ____________________ vyrostla v roce 1961 

______________ 

Velká část obyvatelstva utíkala z _______________ do _______________ 

Německa.  

 

   

Cvičení jsou použita z pracovního sešitu Hravý dějepis 9, Taktik.  

 

 

 

 

 

 

 

 

                        


